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Загальна інформація про дисципліну 

Анотація 

до дисципліни 

 

Вибіркова дисципліна «Засоби лікувальної косметики» належить до циклу дисциплін професійно-орієнтованої підготовки 

фахівців спеціальності «Фармація, промислова фармація». Програма вибіркової дисципліни «Засоби лікувальної косметики» 

складена відповідно до навчального плану додипломної підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти для 

спеціальності «Фармація, промислова фармація». Дисципліна „Засоби лікувальної косметики‖ передбачає вивчення теоретичних 

основ створення косметичних рецептур, приготування різних форм косметичних засобів, призначених для догляду за шкірою і 

волоссям, а також для лікування і профілактики вроджених та набутих вад і патологій шкіри та її придатків. Необхідність 

ознайомлення студентів з даними питаннями обумовлена особливостями сучасної фармацевтичної допомоги та наявністю 

значного арсеналу косметичних засобів на фармацевтичному ринку. Вивчення дисципліни розширить обізнаність студентів у 

напрямках, близьких до їх майбутньої спеціальності, започаткує ознайомлення студентів із косметологією як наукою, 

косметичними засобами різного напрямку дії та способами їх екстемпорального виготовлення і промислового виробництва. 

Важливим аспектом викладання даної дисципліни є ознайомлення з анатомо-фізіологічними властивостями шкіри та її 

придатків, особливостями секреторної діяльності залоз шкіри та основними принципами косметичного догляду за шкірою і 

волоссям різних типів. Дисципліна „Засоби лікувальної косметики‖ буде сприяти формування у студентів теоретичних знань з 

питань диференційованого підходу до косметичних засобів та лікарських косметичних засобів, раціонального їх застосування 

для профілактики і лікування вікових змін та деяких захворювань шкіри. Одержані знання допоможуть майбутнім спеціалістам 

надавати кваліфіковану консультацію при виборі ефективних і безпечних засобів лікувальної косметики, а також відповідати 

потребам сьогодення щодо спеціалістів нового типу з високим рівнем знань, як за основною спеціальністю, так і компетентних 

в суміжних галузях. Викладання дисципліни «Засоби лікувальної косметики» розглядається у взаємозв'язку з технологією 

лікарських засобів, з точки зору біофармацевтиної оцінки косметичних форм, ролі допоміжних речовин та інших 

фармацевтичних чинників, що впливають на ефективність засобів лікувальної косметики. У програмі знайшли відображення 

також питання практичної косметології, зокрема принципи проведення косметичних процедур гігієнічного та лікувального 

спрямування із застосуванням косметичних засобів. 

Мета дисципліни 

 

Метою викладання вибіркової дисципліни ―Засоби лікувальної косметики‖ є ознайомлення студентів з косметичними засобами 

різного напрямку дії, найпоширенішими вадами та захворюваннями шкіри, її придатків та їх лікуванням, що сприятиме 

наданню кваліфікованої допомоги у виборі раціональних, ефективних і безпечних косметичних засобів для гігієнічного догляду 

та лікування різноманітних захворювань шкіри та волосся. 

Компетентності, 

формуванню яких 

сприяє 

дисципліна 

 

загальні:  

КЗ 1. Здатність діяти соціально відповідально та громадянсько свідомо.  

КЗ 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

КЗ 3. Прагнення до збереження навколишнього середовища.  

КЗ 4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; здатність вчитися і бути сучасно навченим.  

КЗ 5. Атмосфера підприємництва, здатність виявляти ініціативу.  

КЗ 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професії.  

КЗ 7. Здатність до адаптації та дії у новій ситуації.  

КЗ 8. Здатність спілкуватися рідною мовою як усно, так і письмово, здатність спілкуватися другою мовою.  

КЗ 9. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  
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КЗ 10. Здатність до вибору стратегії спілкування, здатність працювати в команді.  

КЗ 11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  

КЗ 12. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

 спеціальні (фахові, предметні): 
КФ 1. Здатність використовувати у професійній діяльності знання нормативно-правових, законодавчих актів України та 

рекомендацій належних фармацевтичних практик.  

КФ 2. Здатність здійснювати діяльність з розробки і оформлення документації щодо чіткої визначеності технологічних процесів 

виготовлення та виробництва ЛЗ відповідно до правил належних практик. Деталізація компетентностей відповідно до 

дескрипторів НРК у формі «Матриці компетентностей». 

Результати 

навчання 

 

 Інтегративні кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких сприяє вибіркова дисципліна:  

 Ідентифікація майбутньої професійної діяльності як соціально значущої для здоров’я людини.  

 Реалізація професійної діяльності на основі загальних знань основних етапів становлення та розвитку фармацевтичної 

індустрії в Україні та країнах світу, практичних підходів до організації забезпечення ЛЗ населення та закладів охорони 

здоров’я.  

 Аргументація прийняття рішень у стандартних професійних ситуаціях.  

 Формування базових знань та набуття практичних навичок для подальшого вивчення фахових навчальних дисциплін. 

Результати навчання для дисципліни:  

 Проводити професійну діяльність у соціальній взаємодії, що базується на гуманістичних і етичних засадах; ідентифікувати 

майбутню професійну діяльність як соціально значущу для здоров’я людини.  

 Застосовувати знання з загальних та фахових дисциплін у професійній діяльності.  

 Використовувати результати самостійного пошуку, аналізу та синтезу інформації з різних джерел для рішення типових 

завдань професійної діяльності.  

 Аргументувати інформацію для прийняття рішень, нести відповідальність за них у стандартних і нестандартних 

професійних ситуаціях; дотримуватися принципів деонтології та етики у професійній діяльності.  

 Виконувати професійну діяльність з використанням креативних методів та підходів.  

 Здійснювати професійну діяльність використовуючи довідкову наукову літературу, інформаційні технології, «Інформаційні 

бази даних», системи навігації, Internet-ресурси, програмні засоби та інші інформаційно-комунікаційні технології.  

 Використовувати методи оцінювання показників якості діяльності; виявляти резерви підвищення ефективності праці.  

 Аналізувати інформацію, отриману в результаті наукових досліджень, узагальнювати, систематизувати й використовувати 

її у професійній діяльності.  

 Планувати та реалізовувати професійну діяльність на основі нормативно-правових актів України та рекомендацій належних 

фармацевтичних практик. 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни: 3 кредити ЄКТС (90 годин). В тому числі: лекції – 10 год (очна форма), 4 год (заочна форма), 

практичні заняття – 30 год (очна форма), 12 год. (заочна форма), самостійна робота – 50 год. (очна форма), 74 год. (заочна 

форма) 

Форма залік 
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підсумкового 

контролю 

Терміни 

викладання 

дисципліни 

Дисципліна викладається у 3-му семестрі  

 

Інформація про консультації 

Щодня у листопаді-грудні 2020 січні 2021року  з 09.00  до 15.30   в онлайн режимі за винятком неділі 

Програма дисципліни 

Назви тем Зміст тем 

1 Особливості складу, форм випуску, 

застосування та впливу на шкіру 

різних груп косметичних засобів. 

Косметологія як наука. Лікувальний і технологічний аспекти косметології. Косметичні засоби та 

лікарські косметичні засоби, їх характеристика. Нормування виробництва та реалізації косметичних 

засобів в Україні та світі. 

2 Безпечність застосування косметичної 

продукції та методи її дослідження 

Санітарно-гігієнічна експертиза парфумерно-косметичних засобів. Токсиколого- гігієнічні показники і 

норми безпеки косметичної продукції. Сертифікація косметичної продукції. 

3 Шкіра та придатки шкіри, їх будова та 

функції. 

Клінічна характеристика основних типів шкіри, методи їх визначення. Будова шкіри та її придатків. 

Типи шкіри і волосся, їх характеристика. Методи визначення типів шкіри. Функції шкіри. Механізми 

проникнення в шкіру різних речовин.  

4 Найпоширеніші захворювання шкіри 

та її придатків 

. Старіння шкіри. Вугрова хвороба, себорея, алергічних висипів, дерматити, грибкові та інші 

захворювання шкіри. Анатомо-фізіологічні особливості шкіри у віковому аспекті. Сучасні теорії і 

механізми старіння шкіри. Вплив екзо- і ендогенних чинників на стан шкіри і волосся. 

5 Інгредієнти косметичних засобів. Принципи вибору інгредієнтів залежно від типу шкіри та призначення косметичного засобу. Інгредієнти 

косметичних засобів, їх класифікація і характеристика. Природні та синтетичні інгредієнти в складі 

косметичних засобів. Біологічно активні речовини рослинного походження як активно діючі компоненти 

косметичних засобів. Косметологічна, технологічна та біофармацевтична оцінка окремих груп 

інгредієнтів. 

6 Засоби для очищення шкіри, 

особливості складу, технології та 

застосування 

. Мила та інші піномиючі засоби. Очисні креми та косметичне молочко. Креми-скраби та креми для 

пілінгу. Особливості складу засобів для очищення шкіри та їх вплив стан шкіри на ефективність 

косметичних і лікарських засобів.  

7 Косметичні засоби для гігієни ротової Зубні порошки та пасти. Рідкі засоби гігієни ротової порожнини. Номенклатура діючих і допоміжних 
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порожнини, особливості складу, 

технології та застосування. 

речовин, що входять до складу засобів для догляду за порожниною рота та зубами. 

8 Косметичні засоби зволожувальної 

дії, особливості складу, технології та 

застосування 

Способи зволоження шкіри. Номенклатура зволожувачів шкіри. Високомолекулярні сполуки природного 

та синтетичного походження як основи зволожувальних кремів. Денні креми. 

9 Косметичні засоби для живлення та 

регенерації шкіри, особливості 

складу, технології та застосування. 

Живлення шкіри. Поживні креми. Застосування вітамінів у складі косметичних засобів. Біологічно 

активні речовини рослинного походження для живлення шкіри.  

 

10 Косметичні засоби захисної дії, 

особливості складу, технології та 

застосування. 

Фотозахисні засоби. Шкідливі чинники зовнішнього середовища, які впливають на стан шкіри. Захист 

шкіри від вітру, морозу та інших чинників. Захист шкіри від УФ-випромінювання. Вибір фотозахисних 

засобів залежно від фактору сонячного засобу.  

11 Засоби для проведення косметичних 

процедур 

Маски косметичні. Масажні креми. Засоби для депіляції шкіри. Салонні та побутові косметичні 

процедури, їх класифікація та характеристика. Маски косметичні, форми випуску масок та особливості 

їх застосування. Креми для масажу. Засоби для депіляції шкіри.  

12 Косметичні засоби антицелюлітної дії 

Сучасний погляд на целюліт 

Методи боротьби з целюлітом. Метаболізм жирової тканини. Стадії формування целюліта. Препарати 

для внутрішньої та зовнішньої терапії. Антицелюлітні засоби. 

13 Поняття аромології. Застосування ефірних олій при розробці косметичних засобів. Номенклатура, джерело, спосіб одержання 

і фізико-хімічні властивості ефірних олій. Особливості застосування ефірних олій.  

14 Косметичні засоби для догляду за 

волоссям 

Шампуні. Бальзами. Форми випуску косметичних засобів для догляду за волоссям, особливості їх дії. 

Принципи вибору шампуней, ополіскувачів та ішних косметичних засобів залежно від типу волосся.  

15 Косметичні засоби для дітей, 

особливості складу, технології та 

застосування 

Особливості будови шкіри дитячого організму. Форми випуску косметичних засобів для дітей. 

Особливості складу та дослідження косметичних засобів для дітей до 3-х років. 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

 очна заочна 
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Особливості складу, форм випуску, застосування та впливу на шкіру різних груп косметичних засобів. 4 8 

Безпечність застосування косметичної продукції та методи її дослідження 4 4 

Шкіра та придатки шкіри, їх будова та функції. 2 5 

Найпоширеніші захворювання шкіри та її придатків 4 5 

Інгредієнти косметичних засобів. 4 5 

Засоби для очищення шкіри, особливості складу, технології та застосування 4 4 

Косметичні засоби для гігієни ротової порожнини, особливості складу, технології та застосування. 4 8 

Косметичні засоби зволожувальної дії, особливості складу, технології та застосування 4 4 

Косметичні засоби для живлення та регенерації шкіри, особливості складу, технології та застосування. 2 5 

Косметичні засоби захисної дії, особливості складу, технології та застосування. 4 5 

Косметичні засоби антицелюлітної дії Сучасний погляд на целюліт 4 5 

Поняття аромології. 2 4 

Косметичні засоби для догляду за волоссям 4 4 

Косметичні засоби для дітей, особливості складу, технології та застосування 4 8 
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Загальна схема оцінювання 
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Бали нараховуються таким чином: 

для іспиту для заліку 

 

Успішність кожного студента 

оцінюється за 200-бальною шкалою. 
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